
 

 

 

    Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τους κ.κ.Υπουργούς 

-Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

-Ανάπτυξης 

ΘΕΜΑ: «Αποκλεισμός ελληνικών ερευνητικών ομάδων από εγκεκριμένα έργα του προγράμματος 
PRIMA λόγω ανεπαρκούς εθνικού προϋπολογισμού.» 

Η Βουλευτής Επικρατείας Πόπη Τσαπανίδου και ο Βουλευτής Ηλείας Διονύσης Καλαματιανός 

καταθέτουν Αναφορά για τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού με την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Σχολής Μεταλλειολόγων–Μεταλλουργών 

Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, κατά  την οποία εκφράζεται η έντονη διαμαρτυρία για 

τον αποκλεισμό ερευνητικών ομάδων της Σχολής, από εγκεκριμένες προτάσεις του ευρωπαϊκού 

προγράμματος PRIMA, εξαιτίας της ανεπάρκειας του διαθέσιμου εθνικού προϋπολογισμού. 

Στην εν λόγω απόφαση τονίζεται ότι ο περιορισμένος εθνικός προϋπολογισμός για το πρόγραμμα 

PRIMA, ύψους 2 εκατ. ευρώ, αναδεικνύει τη υποχρηματοδότηση της έρευνας στη χώρα.  

Επιπλέον, επισημαίνονται η μη απόδοση των χρηματοδοτήσεων εθνικής συμμετοχής προς τα ΑΕΙ και τα 

ερευνητικά κέντρα, οι περικοπές ερευνητικών δράσεων από το Ταμείο Ανάκαμψης, καθώς και οι 

καθυστερήσεις, η γραφειοκρατία και τα προβλήματα στις διαδικασίες αξιολόγησης ερευνητικών 

προγραμμάτων, που δυσχεραίνουν τη συμμετοχή των Ελλήνων ερευνητών και εντείνουν το φαινόμενο 

του επιστημονικού αποκλεισμού. 

Η Γενική Συνέλευση της Σχολής ζητά την άμεση αύξηση του εθνικού προϋπολογισμού του προγράμματος 

PRIMA, ώστε να χρηματοδοτηθούν όλες οι εγκεκριμένες ελληνικές συμμετοχές, την άμεση καταβολή των 

χρηματοδοτήσεων εθνικής συμμετοχής, την ουσιαστική ενίσχυση των δημόσιων δαπανών για Έρευνα 

και Ανάπτυξη – ιδίως στην τριτοβάθμια εκπαίδευση – και τη θέσπιση μηχανισμών που θα διασφαλίζουν 

έγκαιρες προκηρύξεις, διαφανή αξιολόγηση και απρόσκοπτη υλοποίηση των εγκεκριμένων ερευνητικών 

έργων. 

Επισυνάπτεται η επιστολή. 

Παρακαλούμε για την απάντηση, τις σχετικές ενέργειες και να μας ενημερώσετε σχετικά. 

Αθήνα, 21.01.2026 

Οι καταθέτοντες/ουσες βουλευτές 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

Καλαματιανός Διονύσιος - Χαράλαμπος 
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